

宁波市第二届全民戏曲大赛迎来巅峰对决 评委打分很纠结 恨不得每个人都拿金奖

前四位出场的选手得分不断被刷新,观众掌声一浪高过一浪……昨晚,“一人一艺杯”宁波市第二届全民戏曲大赛在逸夫剧院迎来巅峰对决,进入决赛的15强选手再度相逢,经过3个小时的激烈争夺,张海燕、史艳问鼎本届大赛金奖,王春锋、李锡年等5人获银奖,赵雪萍、张语彤、应文光等8人获铜奖。当晚,所有人因为戏曲而相聚在一起,戏迷在这场精彩对话中大饱耳福,掌声回荡在剧院里……



比赛现场。通讯员供图

前四位选手刚亮相,评分就不断刷新

开赛前3小时,15位选手已经严阵以待,化妆、走台、彩排,每个人都在做着最后的冲刺。这场戏曲盛宴吸引了800多位戏迷捧场,演出前一个小时,剧院门口已经排起了长队。剧院大厅内,15位选手的宣传海报依次排开,让赛事的“火药味”陡增。7位评委均为国家一级演员或导演,包括多名梅花奖得主。记者了解到,闯进决赛的15位选手,平均年龄较上一届年轻不少,其中20到40多岁之间的中青年选手有12位,人数占到了八成;年纪最小的才12岁。在剧种选择上,京剧2个、姚剧1个,越剧占12席。

来自镇海的何品艳以一曲

越剧《情探·行路》率先开场,演员华丽的服饰、翩若惊鸿的身段、韵味醇厚的唱腔为当晚的决赛起了一个“高调”;第二位登台的是来自余姚的杨乐意,她带来的是姚剧《杨乃武与小白菜·杨淑英告状》选段,杨乐意在戏曲的情感传达上下了很多功夫;接着,来自宁波的张三娇带来了越剧《祥林嫂·出逃》;第四位登场的李锡年来自鄞州,他表演的是越剧《杨乃武·牢会》。

9.750、9.752、9.760、9.926,前四位选手下来,得分不断被刷新……“没想到业余选手一个比一个厉害。”从事音控工作的刘有国是一位资深票友,这场比赛让他惊喜连连。

评委打分很纠结,恨不得每个人都满分

据记者了解,这场跨年度的全民戏曲盛宴持续了近两年,海选于2020年11月启动,总报名人数达到了1000多人。

“每当给选手打分时,我们都很纠结,恨不得都能打上满分,大家都能得金奖。”梅花奖得主、评委之一张小君说,能进入决赛,15人都具备了很强实力。正是因为水平接近,每当评委亮分的时候,观众都屏住了呼吸……

本届赛事,张小君从海选跟到了决赛,她的总体印象是:无论赛事规格、参与人数还是选手水平都得到了很大的提升,“特别是选手整体实力,比上届要高出不少,感觉戏曲一下被大家重视起来了。今年,不少曾在戏曲院校、民间剧团学习过的业余演员都来参赛了。”

张小君透露,赛事水平的提升也与赛制环节设置有着不小的关联。本届大赛特别安排

了专业辅导环节,进入复赛的50位选手,进行了两天的集中培训;进入决赛的15强选手,则得到了戏曲名家“一对一”的辅导。她认为,在比赛中提供名家辅导环节,一方面是让选手在舞台上能有更好的发挥,另一方面,也是给所有选手提供了一个互相交流、学习和提升的机会。

“除了演员水平提升外,我们也期待观众中能出现新的接班人。”张小君希望有一天走进剧院看戏的观众,也能像看演唱会那样,各年龄层全覆盖,“这是我们最愿意看到的场面。”

当晚的决赛获得了很多赞扬,多个节目给观众留下了深刻印象。“虽然大家接触的艺术门类不少,但传统文化始终占据着非常重要的地位,我们还是喜爱中国的传统戏曲。”一位票友说。

记者 施代伟 通讯员 陈敏健

奇幻爱情电影《鱼娘子》象山开机 男女主演都是新生代

本报讯(记者 吴丹娜 通讯员 吴宙洋 张陆沁)4月10日,奇幻爱情题材网络电影《鱼娘子》在象山影视基地开机,将展开为期一个月的拍摄。

《鱼娘子》由北京映美时代文化传媒有限公司创始人兼CEO张超担任总制片人,韩曾光监制,褚天舒执导,康宁、陈信喆、胡雪儿等青年演员主演。

玄幻类题材影视剧一直以来在行业内占据一席之地。因其往往包含精怪、法术等元素,只要能有效推进故事情节发展,该类作品甚至可以设置超乎科学的剧情和场景。喜欢玄幻的观众有一定人群,而成功的玄幻剧也不在少数,比如前阵子热播的《司藤》。

该片监制韩曾光三十岁出头,是个典型的“学院派”,代表作有《人间喜剧》《勇往直前恋上你》等。他说:“论创作,我是学院派里最叛逆的那类,作品一定要有艺术性,但一定要藏在商业性的外壳里。我要做的就是让大多数观众都去看我的影视作品。”对于《鱼娘子》,韩曾光表示希望通过全体主创人员的努力,

制作出一部精良的电影。

青年演员康宁在片中和马来西亚演员陈信喆搭档。作为新生代实力小花,康宁近年凭借《恋爱先生》《楚乔传》《花谢花飞花满天》等多部热播剧积攒了不少人气,她饰演的每一个角色都特点鲜明。1996年出生的陈信喆,虽然年纪尚轻,却已有多部个人代表作品。2017年,他和吴千语联袂主演的古装魔幻动作电影《镇魂法师》上线3天突破6000万点击量,打破了多项行业纪录。对于这次合作,陈信喆和康宁都表示非常期待,“希望在象山这个美丽地方拍戏能碰撞出别样的火花。”



主演陈信喆(左)和康宁。

宁波书城爱心艺术援教中心揭牌

本报讯(记者 施代伟 通讯员 子小檀 沈璐)10日晚,由宁波大学音乐学院、宁波新华书店集团携手宁波琴童之家公益平台及数十家教育培训机构共同搭建的“宁波书城爱心艺术援教中心”,在宁波书城四楼爱琴海音乐艺术中心举行了揭牌仪式。

“中国第一台钢琴在宁波制造,这里曾涌现出一批在国内外有影响的钢琴演奏家和教育家。”宁波新华书店集团相关负责人介绍,这几年宁波的琴童达到了数万人之多,学习钢琴的氛围非常浓郁。正是基于这样的背景,2011年,由宁波书城、钢琴教育家林元宁牵头发起的宁波爱心艺术援教中心

成立。“后来因为相关布局调整,该援教中心中断了几年,现在我们重新揭牌。”

活动现场,爱心艺术援教中心发起人林元宁奶奶以及众多音乐圈人士、社会各界公益人士共同见证了揭牌仪式。宁波大学音乐学院的师生们联手献上了一场雅俗共赏的公益音乐会。

宁波爱琴海音乐艺术中心书城店负责人表示,宁波书城爱心艺术援教中心成立后,将整合宁波大学音乐学院的优质音乐和教育资源,通过“义讲、义教、义演、义诊”的形式开展艺术援教系列活动,把爱心艺术教育推向社会,让高雅音乐走进更多普通群众。

公益信息

尊敬的用电客户:

根据国网宁波供电公司生产计划检修安排,定于4月19日—4月25日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:集士港:51092106,鄞江:51092370,石碶:51092742,江北洪塘、庄桥、前江街道0574-51101993、13566031751,江北慈城0574-51096168、13566037129,杭湾0574-51105099!(接听时间8:30-16:30)

检修日期	时间	检修范围
4月20日	8:45-16:00	宁波市江北区慈城镇小山采石场
4月21日	8:30-15:30	集士港5310604463锦辉,城综横街26号公变
4月21日	8:30-16:30	宁波市江北区前江街道长命桥、祥美塑料、朱界村、朱界综合
4月22日	8:30-16:00	鄞江后隆8号公变
取消检修日期	时间	取消检修范围
4月13日	8:45-16:30	杭州湾慈溪正储混凝土、南化新材料、开发区管理委员会、福特恩净水设备、上海大众工装设备
4月13日	8:40-16:30	杭州湾宁波博裕塑料包装有限公司
4月15日	8:40-16:30	杭州湾金林针织
4月16日	8:40-16:30	杭州湾荣明光电